

运河区水月寺小学小记者站专版

奇妙的探索之旅

本报小记者(水月寺小学3年级5班) 杨逸轩

4月22日,我们小记者要去参加一次集体活动了。从接到通知的那天起,我就无比激动。这次活动的目的地是沧州师范学院生物标本馆。在那里,我们开启了一场奇妙的野生动物探索之旅。

讲解员阿姨带领我们走进标本馆,她为我们介绍的第一种动物是胡兀鹫。它是国家一级保护动物,现在几乎已经灭绝了。它的体型比较大,是一种凶猛的鸟。

接着,阿姨又为我们介绍了大鸨。我印象最深的就是关于怎么区分雌雄大鸨,嘴下面有“胡须”的是雄大鸨,没有“胡须”的是雌大鸨。

继续往前走,我们又了解了草履虫。它们长得像一个长满毛毛的鞋底,而且个头非常小,体长只有几百微米。

我们还了解了“胆小鬼”——河豚。“胆小鬼”是我给它取的名字,因为它害怕的时候会膨胀起来,像一个小气球一样,并且还会长出刺来保护自己。

最神奇的就属瘤棘蚌了,俗称多宝鱼。它只有一侧有眼睛。

当然,那里还有好多神奇的动物,比如长得好像人的大脑一样的脑珊瑚,个头非常大的帝王蟹,混入枯叶中难辨真假的枯叶蝶等,真是让我大开眼界。

参加了这次活动,我觉得动物世界真是太神奇了,但是我也了解到有很多动物现在已经濒临灭绝了,所以我们一定要爱护环境,保护动物,给动物们一个美好的家园。



边看边记

近距离观察动物标本

本报小记者(水月寺小学3年级2班) 温家起

4月22日,虽然天空下着毛毛细雨,但是我的心情却无比兴奋,因为学校要组织我们去沧州师范学院生物标本馆参观了。

走进标本馆,那里有许多生物标本。我特别留心观察了翠鸟和猫头鹰的标本,我想看看它们是不是和我从书中了解的一样呢?

翠鸟的羽毛非常漂亮,有红色的、绿色的、黄色的等很多种颜色。它飞翔时就像天空中移动的彩虹,非常美丽。翠鸟的嘴尖尖的,它最爱吃小鱼。

我记得课文《翠鸟》中是这样描写的:尽管小鱼是那样机灵,只悄悄地把头露出水面来吹了个小泡泡,可还是难以

逃脱翠鸟锐利的眼睛。翠鸟蹬开苇秆,像箭一样飞过去,叼起那条小鱼,贴着水面往远处飞走了……翠鸟尖锐的眼睛配上闪电式的速度,就能每天吃上美味的鱼儿了。

猫头鹰的羽毛是棕色和白色的,它是夜行性动物,昼伏夜出,以捕食鼠类为主。猫头鹰的视力特别好,我特别羡慕它,不像我戴着近视眼镜。但我了解到,猫头鹰是色盲,而我却可以看到多彩的美丽世界。

在标本馆里,我近距离地观察了翠鸟和猫头鹰的标本,学到了很多书本以外的知识,我喜欢这次活动。我们要保护美丽的野生动物,保护美丽的大自然。



凑上前仔细观看

校长寄语



近年来,学校秉承“蕴育绿色童年,探寻生命美景”的教育理念,积极打造绿色课堂,全面提升教育教学质量;搭建绿色平台,让孩子们在体验中成长和感悟,学会生活和做人,充满自信和阳光!每一个孩子都是校园的一粒种子,我们细心地呵护着,陪伴着他们沐浴风雨阳光。愿孩子们在水月寺小学这片沃土上,绽放出精彩的童年之花,长成高耸的参天大树!

——运河区水月寺小学校长
文洁

星星点灯

“海陆空动物”大集合

生物标本馆里有许多动物标本,地上跑的、天上飞的、海里游的,真是“海陆空动物”大集合。各种各样的动物标本看得我眼花缭乱。

天上飞的动物标本有遗鸥、枯叶蝶、大鸨、胡兀鹫等。地上跑的动物有我们大家都熟悉的狼、鸵鸟等。海里游的动物有帝王蟹、灰星鲨、中华鲟、乌鳢等。

这次参观让我认识了以前不知道的很多动物,真是大开眼界。

本报小记者(水月寺小学3年级3班) 徐艺格

走进“动物世界”

我们小记者一起参观了沧州师范学院生物标本馆。那里有许多生物标本,就像一个动物世界。

在参观过程中,我们见到了许多生物标本,了解了许多生物知识。

通过参观,我感受到动物是我们不可缺少的朋友,没有了它们,我们的世界就会失去很多色彩。所以,我们要爱护动物,让我们的世界更加美好。

本报小记者(水月寺小学5年级4班) 刘佳瑞

扫码看视频 新闻料更多

快来扫描二维码,和小记者们一起看看生物标本馆里都有哪些神奇的动物标本吧!



神奇的生物标本馆

本报小记者(水月寺小学3年级2班) 岳一诺

4月22日,我怀着愉悦的心情来到沧州师范学院生物标本馆参观学习。

在老师的带领下,我们兴高采烈地走进标本馆。接待我们的是一位年轻漂亮的讲解员阿姨。在她的介绍下,我们更加深入地了解馆内展出的各种生物标本。

一进门我们就看到一只“大鸟”,讲解员阿姨告诉我们,它叫胡兀鹫,是国家一级保护动物。

再往里走,我们又看到了各式各样的珊瑚,有像鹿角似

的珊瑚,有像人类大脑似的珊瑚……

紧接着映入我们眼帘的是翻车鱼。翻车鱼身体庞大,尾巴短小,导致它常常“翻车”,因此人们叫它翻车鱼。

我们还见到了比目鱼,它给我留下了深刻的印象。比目鱼非常像小丑鱼,它的身上长着五彩斑斓的条纹,非常引人注目。

标本馆里的生物标本真多呀,数也数不清,说也说不完。如果有机会,我还会去那里参观的。

我们要爱护动物

本报小记者(水月寺小学4年级2班) 马晓天

4月22日,我们兴高采烈地来到沧州师范学院生物标本馆参观学习。

一进门,我们就看到一个“大家伙”——胡兀鹫的标本。它那锋利的爪子让人一看就胆战心惊。讲解员告诉我们,它是国家一级保护动物。

继续往里走,我们又见到了一些大鸨标本。讲解员介绍说,大鸨是国家一级保护动物,由于这几年大鸨的栖息地被大肆破坏,大鸨的数量已经很少了。但现在经过我们的大力宣传,它减少的速度已经趋缓了。

接着,我们又去参观了一

些海洋动物的标本。我先来问你们一个问题吧!关公蟹为什么叫这个名字呢?讲解员告诉我们,这是因为关公蟹的脸长得像关公的脸,所以人们就给它取了这个名字。

讲解员还给我们介绍了一些爬行动物,比如扬子鳄、白条衣锦蛇等。我还看见了一条有两个头的蛇。讲解员说它叫双头蛇,虽然它有两个头,但是它的寿命很短。

在参观过程中,讲解员还给我们讲了很多关于保护鸟类的知识,我们要积极响应号召,爱护鸟类,爱护动物。



认真听讲

探秘生物标本馆

本报小记者(水月寺小学5年级2班) 王浩名

4月22日,伴随着淅淅沥沥的小雨,我们小记者乘车来到沧州师范学院生物标本馆参观学习。

走进标本馆,首先映入眼帘的是一只非常大的胡兀鹫标本。它展开翅膀,像是即将要起飞。

再往里走,我们又发现了一组鸟类标本。讲解员告诉我们,它们叫大鸨,有“胡须”的是雄性,没有“胡须”的是雌性。

接着,我们又参观了无脊椎动物标本展区,那里展出了

珊瑚、海绵动物等标本。我们还看到了草履虫的模型,因为它实在是太小了,所以才做成了模型。

我们还看到了毒性很强的眼镜蛇、寿命很短的双头蛇、很可爱的娃娃鱼等动物标本。

我们还没看够呢,这次奇幻的标本馆之旅就结束了。这次参观不仅让我大开眼界,还让我懂得了保护动物的意义,我们要保护野生动物,保护我们的大自然。